

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

**РЕДАКЦИЯ:** гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10. Место 10.  
**РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:**  
Г. Ленинск, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Примечание по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с иллюстрированным набором . . . . . 40 коп.  
В среднем по 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Продолжение труда и утери документов — скидка 30 процентов.  
**ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.**

**Примечание:** в конторе газеты «Кузбасс», г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях: гор. Ленинск, в здании Гудоуправления, сверху.  
**Примечание:** в конторе газеты «Кузбасс» — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммуниста, в Топках, Ленинск, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### условия подписки:

**С доставкой на дом.** { На 1 м. — р. 60 к  
На 3 м. 1 р. 80 к  
На 6 м. 2 р. 75 к  
На 1 г. 5 р. —  
**По почте.** { На 1 м. — р. 55 к  
На 3 м. 1 р. 40 к  
На 6 м. 2 р. 60 к  
На 1 г. 5 р. —

№ 53 (921).

Пятница, 5-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

## К трехлетию охматмлада.

Вопрос об охране материнства и младенчества пережил целый ряд периодов. Эпоха военного коммунизма к охматмладу, отмечается огромным вниманием, а главное — большим организационным размахом.

Но все эти бесконечные ясли, детские дома, дома матери и ребенка организовывались в городах, не затрагивая деревни, при чем материально обслуживались из рук вон плохо. Работа развертывалась не по средствам.

С переходом к новой экономической политике сокращение учреждения с персонала в этой области принимало зачастую уродливый характер: разрушались прекрасно оборудованные и хорошо налаженные детские учреждения.

Но одновременно с этого же времени работа начинает носить более плановый и только вый характер, а главное — учреждения матмлада начинают проектировать в деревню и прочно закреплять соответствующее место в деревенской общественности.

Сейчас работа ведется в чрезвычайно тяжелых условиях: нет ни книг, ни должного общественного внимания.

Многие руководители советской работы до сих пор еще не осознавали значения этого момента в нашей работе по строительству и озабочены к вопросам помощи матери и ребенку, как к мелочным делам. Не нужно забывать, что рабочие и крестьяне, особенно женская масса, требуют внимания к этому вопросу.

## Волнения в Китае продолжают.

ПЕКИН, 3 (ТАСС). Положение в Шанхае опять становится серьезным, в связи с новой забастовкой, возникшей на японских бумаго-прядильных фабриках.

Во время переговоров, японский надсмотрщик оскорбил одну из работниц. Возмущенные рабочие избili надсмотрщика, который умер от побоев. Администрация на помощь вызвала английскую полицию, которая вытеснила рабочих с фабрики, арестовав при этом 10 человек. После этого рабочие объявили забастовку, охватившую 4000 человек. Забастовка рабочих грозит и другим иностранным фабрикам. Бастующие

рабочие требуют гарантии лучшего обращения с ними в будущем и освобождения арестованных.

### Кантон требует увольнения английского уполномоченного.

ПЕКИН, 3 (ТАСС). По сообщению агентства Рейтера, кантонское правительство в телеграмме к пекинскому правительству потребовало увольнения английского уполномоченного по таможенным сборам, ответственного за недавнее закрытие Кантонской таможни.

## Во Франции.

### Парижские строители волнуются.

ПАРИЖ, 3 (ТАСС). С целью протеста против удлинения рабочего дня до 9 часов, 90 процентов парижских строителей прекратили работу. Было организовано 2 митинга, на которых присутствовало до 15 тысяч рабочих. После митинга рабочие направились к помещению комитета предпринимателей.

Полиция с особой энергией пыталась рассеять демонстрантов, вследствие чего ранено около 100 рабочих, а также и 45 полицейских.

Произведено несколько арестов рабочих.

### Ратификация локальных соглашений.

ПАРИЖ, 3 (ТАСС). Французская палата депутатов ратифицировала (утвердила) локальные соглашения большинством 413 голосов против 71 голоса.

### Наконец-то.

ПАРИЖ, 1 (ТАСС). Французский сенат принял финансовый законопроект.

## В Румынии.

### Студенты-коммунисты исключены из ВУЗ-ов.

ВЕНА, 3 (ТАСС). В результате спроводированного румынским правительством выступления студентов-фашистов, забастовали студенты всех высших учебных заведений Бухареста.

Союз студентов-фашистов предъявил требования о введении процентной нормы для евреев и об

исключении студентов-коммунистов из высших учебных заведений.

Первое требование отклонено министром народного просвещения, второе удовлетворено и правительство получило распоряжение об исключении всех студентов-коммунистов.

### Ворон ворону глаз не клюет.

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). Группа арабских землевладельцев в Палестине, сочувствующая английскому правительству, возглавляемая городским головой Иерусалима, решила образовать новую арабскую партию, целью которой должно быть соглашение с правительством и борьба с арабским исполнительным комитетом, который борется против английского империализма и сионизма\*).

\* Сионизм — движение, стремящееся к основанию независимого еврейского государства в Палестине.

## Швейцария в раздумьи.

БЕРЛИН, 2 (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Фосште-Цейтунг» (демократический орган академических кругов германской общественности) из Женевы, в политических кругах Швейцарии рассчитывают на во-

зобновление советско-швейцарских переговоров в ближайшем будущем.

Будет сделана попытка начать непосредственные переговоры с представителями СССР, которые, возможно, состоятся в Берлине.

## По С. С. С. Р.

### По воздуху Москва — Тифлис.

ТИФЛИС, 2 (ТАСС). 1 мая состоится открытие воздушного сообщения Москва — Тифлис.

### Съезд советов Иваново-Вознесенской губернии.

ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСК, 1 (ТАСС). Закончился губернский съезд советов. Съезд отметил в истекшем году бурный рост промышленности и развитие сельского хозяйства.

В состав губисполкома избрано 14 рабочих и 20 крестьян.

### Секретариат ленинградского губкома

МОСКВА, 2 (ТАСС). Центральный Комитет ВКП(б) утвердил секретариат ленинградского губкома в составе: Кирова (первый секретарь), Антипова, Шверника, Комарова и Угарова.

В виду избрания тов. Сырцова секретарем Сибкрайкома, ЦК назначил заведывающим агитпропа ЦК тов. Кнорина.

### На борьбу с контрабандой.

МОСКВА, 2 (ТАСС). За подписью Дзержинского издан приказ, в котором предлагается при-

нять самые решительные меры борьбы с провозом контрабанды на границах СССР, с нелегальным вывозом из пределов СССР валютных ценностей, широким развитием контрабанды, прикрытой нелегальными формами посылки не для личного потребления, а для продажи, покупки и продажи автомобилей, ввезенных без права продажи, провозом контрабанды под видом багажа, нарушения монополии внешней торговли СССР и т. д.

### Вывоз крестьянского холста за границу.

В план нашего вывоза за границу включен крестьянский холст. Государственные торговые организации приступили к закупке его, главным образом, в Вятской, Северо-Двинской, Костромской и Ярославской губерниях. Ярославский холст будет перерабатываться строчкой кустарным способом и пойдет преимущественно в Англию. На деньги, вырученные от продажи холста, заграницей будут закуплены сельско-хозяйственные машины и орудия, домашняя утварь и другие предметы, в которых нуждаются в деревнях (РОСТА).

## В Англии.

### Рабочая партия за единство, вожди против.

ЛОНДОН, 3 (ТАСС). Независимая рабочая партия опубликовала резолюцию, в которой настаивает на созыве конференции представителей второго интернационала и Коминтерна.

Один из вождей рабочей партии Гендерсон официально заявил, что исполком рабочей партии считает для себя невозможным поддержать это предложение.

### Разведение кенафа.

РОСТОВ, на ДОНУ, 1 (ТАСС). Опыты разведения кенафа (один из видов волокнистых растений) дали хорошие результаты. В этом году расширяется плановая, предельно назначенная под кенаф.

Украинский текстильный трест выдает кредит по 150 рублей на каждую десятину, засеваемую кенафом.

## Хозяйственные задачи райкомов.

XIV партсъезд особое внимание уделил развитию местной промышленности, начиная с самых низов, т. е. с района и сельсовета.

С образованием районного бюджета райком дано право самостоятельно вести хозяйственные предприятия. Постановка этой задачи более чем своевременна. Она диктуется необходимостью индустриализации, т. е. перестройки деревни на новый лад и к тому же избыток рабочей силы в деревнях ищет приложения.

Центр в этом отношении идет навстречу районам выдачей пособий на восстановление бездействующих предприятий и устройства новых. Большую роль также может сыграть и кредит, разрешенный исполкомам в банках и даже у частных лиц. До сих пор в этом вопросе на местах отношение отрицательно. На имеющиеся предприятия смотрели как на лишнюю обузу, старались их продать и, в лучшем случае, сдать в аренду. Единственный источник дохода был налог.

Приступая к осуществлению этого вопроса, особенно серьезно нужно подумать о формах давней промышленности. Формы районной промышленности весьма сложны и к ним надо подходить со всей осторожностью. Необходимо учи-

тывать природные условия каждого района, его особенности и к ним приравниваться. Прежде чем приступить к работе, необходимо создать план промышленного развития района с одновременным согласованием с окрисполкомом.

Природные условия нашего Кузнецкого округа особенно благоприятны в этом отношении. Наличие во многих местах каменного угля значительно может облегчить развитие районной промышленности.

При умелом подходе к делу, почти в каждом районе можно создать какое-либо доходное предприятие (мельницу, кожевенный завод, завод по выделке овчины, кирпичный завод и т. д.). При этом особенно точно нужно учесть какое из предприятий сможет принести наибольший и в самое короткое время доход в данной местности. Еще осторожнее нужно приступать к разработке естественных богатств (каменный уголь, золото и т. п.)

Громадную роль играет подбор лиц, кому поручать организацию того или иного предприятия и к этому нужно подходить с особой осторожностью, помня, что успех на 70% зависит от тех, кому поручается данное дело.



# Оборона СССР.

## Укрепление авиации—укрепление Красной армии.

Капиталистическое окружение СССР требует от нас постоянной бдительности в области создания таких внутригосударственных условий, которые бы способствовали нашему мирному строительству с одной стороны, и которые бы обеспечили наш Союз от возможного на нас нападения—с другой стороны. Красная армия—стойкий часовой трудящихся обеспечивает нам возможность мирного труда. Она сможет в любой момент дать должный отпор буржуазии, если последняя осмелится поднять руку на СССР. Буржуазия это знает, а поэтому она решила придумывать такие средства борьбы, которые бы не потребовали массового участия людей—это: авиация и химия.

„Миролюбивые буржуа“, поставившие на одной из своих конференций, не применять „бесчеловечных“ средств борьбы в виде различных газов—создали Эдвудский арсенал в Америке—это страшнейшее боевое крайности, которое не только придумывает новые страшнейшие средства уничтожения человечества, но и выбрасывает ежедневно тысячи пудов взрывчатых и отравляющих веществ. Такова уж, повидному, капиталистическая „мораль“.

Применение на войне новых средств борьбы в виде авиации и химии требует от СССР, как страны, которая на деле не хочет войны, создания необходимых средств защиты. Поскольку в будущем самолет и газ станут средством нападения, постольку тот же самолет и противогаз будут средством защиты. Такая постановка вопроса говорит о том, что красноармеец должен быть и химически и авиационно грамотен. Эта серьезнейшая задача ставит перед Авиацией, как массовой общественной организацией, содействующей созданию прочной обороны СССР, вопрос о создании для Красной армии таких условий, которые бы всемерно способствовали правильному разрешению проблемы защиты от новых способов нападения. Создание мощного красного воздушного флота, развитие и укрепление химической промышленности, со-

действие развитию научно-исследовательской работы, подготовка ячеек Авиации через учебу и защиту тыла, широкое участие трудящихся масс в оказании материальной поддержки при постройке самолета и противогаса,— это мероприятия, содействующие обороноспособности страны и укрепляющие Красную армию.

Передача Авиацией в распоряжение военвевда 140 самолетов есть лучшее доказательство выдвинутого положения.

Широкое участие трудящихся масс в Авиации—средство к дальнейшему укреплению мощи Красной армии.

В. К—в.

# Пятый съезд советов Крапивинского района.

На съезде участвовало 50 делегатов. В докладах выступлений подмечен наряду с некоторыми достижениями и ряд недостатков. Недостатки одинаково зависели как от рыва, так и от сельсоветов, по причине слабой связи с обеих сторон. В будущем съезд наметил изжить такое явление и твердо поставить это дело путем выездов, переписки, созыва совещаний и т. п. Главное внимание уделялось хозяйству деревни. В этой области наметен ряд конкретных мероприятий, которые новый рай должен осуществить. По вопросу народного образования указывалось, что население само идет навстречу в

постройке школ и во многих других хозяйственных расходах, ну жая то только инициатива рыва, чтобы эту важную работу проводить как следует.

Новый состав избран из 18 человек, в числе которых: коммунистов—9 и беспартийных—9 человек.

Райку съезд дал поручение: „увеличить, по возможности, сеть школ и изб читален и подобрать в них хороших работников“.

А. 9.

## Взялись за дело.

(Д. Крепово, Щелковского района).

Пионеры у нас в деревне жили. Выпускают стенгазету, усердно занимаются физкультурой. Сбори отлада проходят два раза в месяц. Сбори сопровождаются играми, чтением литературы. Газета „Юный Ленин-ц“ выпускается совместно со школой и читается влух в уголке Д. нина, куда приходят и неорганизованные ребята. Иногда бывает прогулки под руководством вожатого и учителя.

Видно, что ребята взялись за дело.

Юнкор Яшина.

## Итоги годовой работы Кузнецкого рыва.

Март 1925—март 1926 г.

Весной прошлого года во время посевов введение было снабжено формиданом, которым было протравлено 6500 п. зерносемян. Деревни снабжены сельско-хозяйственными орудиями на 50 процентов нуждальности; снабжение продолжает увеличиваться. Сделано 7 агровыездов, охватывших 70 деревен, в которых было прочитано 122 лекции. Заложено на крестьянских полях 25 опытно-показательных учетов разных культур корнеплодов и семян. Организован один молочно-контрольный союз, 8 сельхоз. кружков, 3 маслодельных артели и 2 машинных т-на.

Общее состояние сельских хозяйств в сопоставлении 1924—25 г.г. выражается в следующих цифрах:

В 1924 г. пос.—8730 д.	в 1925 г.—9270 д.
рог. ск. 4300 г.	17280 гол.
Лоп. 1 400 г.	18980 гол.
Овец 10000 г.	11900 гол.
Свиней 2276 г.	3891 гол.
Доход с десятины:	
В 1924 г. ржи—32 п.	в 1925 г. 63 п.
Пшени.—50 п.	70 п.
Овса—40 пуд.	60 п.

Для выявления качества на шай сибирской коровы был сле-

## Поправка.

Вчерашний номер в газете ошибочно вынущен за № 51, его порядковый № 52.

лаз наглядный опыт. Опыт дал хорошие результаты, из которых видно, что наша корова дает 190 пудов молока в год при 6 процентах жира.

По ветеринарии слабо стоявшее дело—теперь налаживается. Оборудован ветпункт с бесплатным лечением скота, который обслуживает окружающие деревни. В этом отношении рыву нужно еще многое предпринять.

В остальной работе обстановка удовлетворительная.

В. М.

## Пред виноват.

(Село Топки, Щелковского района).

В сельсовете не все обстоит благополучно. Про чистоту и порядок забота сельсовета. Совет всегда переворачивает крестьянские, из которых многие страдают без всякого дела и только курят и пьют. Газеты и литература утащиваются, как пощало. С утра бывает так холодно, что в шубе не согреться. Сельсовет не чувствует за собой никакой обязанности и сейчас хлалтно отнесется к делу.

На все это надо сразу обратиться вышнему и звать в учреждение порядок.

Крайнов.

## Наши хозяйственные затруднения.

О хозяйственных трудностях в развитии нашей страны последние недели настойчиво говорят и партия, и советские органы, и печать. Мы просчитались осенью с хлебозаготовками: собрали меньше, чем полагали.

Поэтому сократился вывоз нап за границу, сократился и наш ввоз из-за границы. Фабрика и заводы приходится сокращать свои планы на расширение. Рост нашей промышленности заткнулся на препятствие, корень которого в нашей бедности.

Вот первая трудность, которую надо преодолеть. Преодолеи-ли? Несомненно. Пока в своем росте пойдем несколько медленнее, но неуклонно пойдем вперед. Вместо предположенных на развитие промышленности 931 миллиона рублей в этом году, затратим меньше на 20 процентов—746 миллионов (из коклада тов. Держинского на общем собрании ВЦСПС).

Вторая хозяйственная трудность настоящего положения промышленности—недостаток топлива. Наша топливная добыча (нефти, угля, дров) отстала от роста потребления фабрик и заводов. Давно ли было, наоборот? Давно ли мы не знали, куда девать нам донецкий уголь, излишка которого не могла поглотить наша промышленность? А сейчас нехватка топлива, потому что промышлен-

ность выросла.

И так, какое-бы хозяйственное затруднение мы не взяли, любое из них является затруднением хозяйственного роста нашей страны. Мы идем в гору—это несомненно. Но идем только своими силами, без всякой посторонней помощи, идем через крутые перевалы нехваток во всем, то и дело должны отступать, отходить, искать новые опорные пункты, закреплять их—и затем снова вперед.

Страна (и прежде всего крестьянство) переживает товарный голод. Откуда он, почему? А потому, главным образом, что сильно выросла крестьянская покупательная способность.

Крестьянин меньше платит налогов, чем в довоенное время на 80 мил. довоенных рублей, да не платит помещикам арендной платы за землю—200 мил. довоенных рублей. Значит миллиард довоенных рублей (два миллиарда червонных) по сравнению с довоенным временем остается в кармане крестьянства.

Крестьянин может купить больше, чем он покупал раньше, а товаров пока больше не стало. Вот откуда товарный голод—он результат крестьянского хозяйственного роста. Он будет изжит дальнейшим ростом нашей промышленности.

# К перестройке сельского хозяйства.

В нашей стране происходит не только восстановление сельского хозяйства, но его перестройка. Это значит, что сельское хозяйство Советского Союза развивается не по старым дедовским ормам, а на новой технической основе и во многих районах ведется новыми способами.

Двигателями технической перестройки крестьянского хозяйства являются механическая сила (машина, трактор) и агрономическая наука. Теперь крестьянство уже осоздало необходимость перехода к улучшенным способам ведения хозяйства, приобретения усовершенствованных сельскохозяйственных машин и орудий, организации мелких заводов по переработке продуктов этого труда и тому подобное. Все эти мероприятия, проводимые самим крестьянством при помощи и содействии советского государства, в несколько раз под-

нимают производительность труда и увеличивают доходность крестьянского хозяйства. В настоящее время одним из наиболее важных вопросов для деревни является вопрос об улучшении техники земледелия и техники всего сельско-хозяйственного производства.

Одним из могучих рычагов подъема и улучшения техники крестьянского хозяйства является трактор.

Начиная с 1923 года количество ввозимых из заграницы и распределяемых в кредит среди крестьянства тракторов с каждым годом увеличивается. В 1923 году было распределено 500 тракторов. Проработав на тракторе одно лето крестьяне, убедившись в его пользе, начали целыми семьями подавать заявки на тракторы. Количество этих заявок увеличивается с каждым месяцем и достигает уже нескольких десятков тысяч штук.

В 1926 году предполагается распределить около 16 тысяч тракторов на сумму 26 мил. рублей. Таким образом, к концу 1926 года во всем Союзе ССР будет около 22½ тысяч работающих тракторов.

Трактор—это такая машина, которая может быть использована почти на всех работах по хозяйству: на пахоте, на молотье, на лесопилке, для возки тяжелых, на электрических установках при помоде и прочее. Обычно трактор крестьяне приобретают сообща и сообща на нем работают. Поэтому трактор позволяет организации крестьянства в коллентивы, машинные и тракторные товарищества.

Необходимо с каждым годом увеличивать трактороснабжение деревни, готовить все большее количество из среды крестьян трактористов—рулевых, усиливать техническую помощь при пользовании тракторами и научать крестьянина с наибольшей выгодой использовать трактор не только в земледелии, но и на всех других работах.

Вторым двигателем техники крестьянского хозяйства является индустриализация его, то-есть

мероприятия по технической переработке сельско-хозяйственных продуктов. Наша деревня ежегодно выбрасывает на рынок сельско-хозяйственных продуктов на сумму свыше 3 миллиардов рублей. Одни технически-промышленные культуры (лен, конопля, подсолнух, сахарная свекла и проч.) дают нам более 700 мил. рублей. Благодаря тому, что эти продукты продаются в сыром, не обработанном виде, крестьянин очень много от этого теряет. Не обработанные продукты (сырье) требуют больших затрат на перевозку и кроме того скоро портятся.

Для того, чтобы получить наибольший доход от продажи сельско-хозяйственных продуктов, или лучше их использовать в своем хозяйстве, необходимо их перерабатывать в полуфабрикат, на небольших заводах, мелких технических предприятиях и т. п. Для промышленного производства (напр. сахарное, крахмально-паточное) необходимо устраивать большие заводы.

Крестьянство многих губерний уже стало на этот путь и через кооперацию уже развивает техническую переработку сельско-

хозяйственных продуктов: организует новые маслодельные, крахмально-паточные, маслобойные заводы, льво-обделочные пункты и прочее.

Этому стремлению крестьянства советская власть всецело идет навстречу.

Помимо государственных средств, которые пойдут на деле развития индустриализации сельского хозяйства, необходимы выданные средств самого земледельческого населения.

Самым верным, надежным и выгодным путем в развитии сельско-хозяйственной индустрии является путь кооперирования.

Сообща крестьяне приобретут трактор и машины для оборудования заводов, сообща организуют технические предприятия и сообща будут работать над улучшением техники земледелия и всего сельско-хозяйственного производства.

П. Лежнев-Финьковский.

Работники профсоюзов, пишите нам с жизни и работе профорганизаций.



# Рабочая и профессиональная жизнь.

## Что делают производственные совещания.

(Ленрудник).

В № 234 газеты „Кузбасс“, от 15/XI пр. г. мы рассмотрели работы производственных совещаний за истекший год, отметив целый ряд недостатков, являвшихся тормозом в деле практического осуществления задач, стоящих перед ними.

В текущем операционном году (за 5 месяцев) удалось провести только три производственных совещания. Это не дает возможности дать полную картину работы, все же имеющиеся материалы свидетельствуют о том, что наряду с некоторым улучшением, еще не изжиты ненормальности, на которых следует остановить наше внимание.

Несмотря на то, что административно-технический персонал исправно посещает совещания и участвует в работе комиссий, рабочие еще недостаточно вовлечены в производственную учебу, между тем как производственные совещания являются той кузницей, которая выковывает новые кадры хозяйственников и администраторов из среды рабочих.

Не изжит еще и административный уклон, ненормальность которого была отмечена на ноябрьском тарифно-экономическом совещании ВЦСПС. Наблюдается также вторжение в функции охраны труда, РКК, Т. Н. Б. и других инстанций. Очевидно, производственный актив еще не вполне усвоил те определенные рамки, в пределах которых он призван осуществлять свою работу.

Приведем несколько постановлений, подтверждающих отмеченные уклоны: „поручить монтеру принять меры к усилению исправления вагонок“, „назрелу не принимать неисправной работы“, „не допускать сверхурочных работ“, и „лиц, не выполняющих норм и выходов... немедленно увольнять“, „учеников столярной мастерской (таких-то) перевести на подростков в подмастерья“ и т. п.

Некоторые вопросы выносятся без детальной проработки, без строго учета производственных возможностей. Отсюда — скороспелые и расплывчатые постановления, не достигающие практических результатов.

Так, в вышеприведенном постановлении, где поручено монтеру усилить ремонт вагонок, отсутствует конкретный метод, указание, какими путями или рабочими приемами поднять производительность работы слесарей, осуществляющих ремонт вагонов.

Остановившись на весьма важном вопросе — рост прогулов, этой болячке в нашем производстве, совещание пошло по пути наименьшего сопротивления, ограничившись карательными мероприятиями трудового законодательства, вместо того, чтобы тщательно прощупать причины этого явления, а затем установить методы иного порядка. Правильный учет прогулов, контроль, усиление интереса рабочего к производству и трудовой дисциплине и т. п., как видно, не занимали совещание.

Некоторые предложения, помимо своей сухости, покоятся на недостаточной ориентировке в общем положении производства. Например, совещание рекомендует „усилить подъем на наклон № 2“ и „усилить доставку ле-

са в шахту определенных размеров“. Первое предложение, несомненно рассчитанное на производственный эффект, понятно и ясно и хозяйственнику и рабочему. Однако, надо было учитывать, что до перехода на новую электростанцию, обильно питающую руднику своей энергией, не могло быть и речи об установке более мощной лебедки. Второе предложение, в момент его обсуждения, тоже явилось ничем иным, как „благим пожеланием“, ибо рудник переживал кризис в лесных материалах, а потому приходилось спускать в шахту тот лес, который был под руками, не считаясь с его размерами и сортами.

Есть еще один недостаток, вносящий некоторую дезорганизацию в работу совещаний. Это наблюдающаяся временами горячность в спорах, в пылу которых участники совещаний вместо того, чтобы деловито подойти к разрешению того или иного вопроса, кроют техника за его промах. Конечно, критика вещь хорошая и полезная. Гладить по голове за промах не следует. Но это нужно делать тогда, когда техника отчитывается в своей работе, а не участвует в коллективном изыскании методов рационализации производства.

Переходя к положительным результатам, свидетельствующим об оздоровлении работы производственных совещаний, необходимо прежде всего указать, что в текущем операционном году наладился учет работы совещаний и контроль над выполнением их постановлений. Это дает возможность не только учесть относительные цифры выполненных хозяйством постановлений, но и точно подсчитать, какие реальные выгоды принесло то или иное проведенное в жизнь постановление (как увеличилась производительность труда, насколько снизилась себестоимость и т. п.).

Такой учет в отношении работы производственных совещаний минувшего года сделали. Так, введение врубов на вешних углях на шахте Карла Маркса увеличило производительность труда на 35-40% и дало 20% экономии на вешних материалах. Этот же вопрос затронут на необходимости организации института зарубежных. Новая система работ по выемке угля, бывшая предметом обсуждения на одном из совещаний, также оказалась жизненной. Она показала не только удешевление, но и облегчила самую доставку угля от забоев.

В текущем году производственными совещаниями, наряду с предложениями, которые надо отнести к разряду мелочей производства (все же имеющих свою практическую выгоду), было выдвинуто ценное предложение, чтобы лесоматериалы перед отпуском сортировались специальными рабочими, т. е. лес требуется определенных размеров и его приходится добывать снизу штабелей, а в это время конводачи бездействуют. Это предложение будет проведено в жизнь и, несомненно, даст экономии как в смысле траты рабочей силы, так и правильного использования конной силы.

Если производственные совещания освободятся от тех уклонов, которые сбивают их с пра-

## Невыгодное достижение.

(Кемрудник).

Прежде чем говорить об этом достижении, невольно приходится вспомнить украинскую поговорку: „Невила баба клопоту — купила пороса“. Точно также и у нас, на Кемруднике. АИК открыл шахту на 23 ходке. Поставили машину и давай таскать уголь на поверхность. Но неожиданно создано препятствие. Уголь девать было некуда. Каким путем поднять уголь на плюз и погрузить в вагончика канатной дорога — думали долго. Все таки придумали.

Когда же была пущена вторая батарея коксовых печей, спрос на владимировский уголь увеличился. Приспособленная машина для подъема угля с 23 ходка спрос удовлетворить не могла. Администрация рудника забрала треногу.

На производственно-техническом совещании Владимирской шахты был поставлен вопрос ребром, предварительно обсужденный на заседаниях рудкома. Предложение рудкома: проложить путь до 8 номера, а затем устроить вертикальный подъем на эс окаду было одобрено совещанием.

Поверхностно глядя на все это, кажется, так и нужно, а когда задумаешься, выкинешь в суть этого достижения, то выходишь, что мы открываем новую шахту.

Теперь погребутся три новых машиниста, три смены рукоятчиков с помощниками, три смены ствольных с помощниками, три смены конюгов, одним словом, полное шахтовое оборудование.

Новое достижение будет большим накладным расходом, следовательно, скажется на удешевлении себестоимости угля.

Я полагаю, прежде чем приступить к постройке, следовало бы вад этим вопросом хорошенько подумать. Не лучше ли было бы сделать на 23 ходке хоть самый примитивный временный эстакад, который в один месяц мог бы окупать себя, а если постройка эстакады затянулась бы, то часть рабочих можно безболезненно перебросить на Владимирскую шахту. Кстати, там предполагается очистная выемка угля, для чего, надо полагать, погребутся лишние люди.

Хмаров.

## Профработка укрепляется.

С момента проведения окружных съездов союзов, работа отделений союзов значительно оживилась. Этому способствовало укрепление союзных органов и перенесение центра тяжести массовой союзной работы на членов союза.

Союзный актив — члены правлений союзов в некоторых случаях практической работой нагружены на 80 процентов, а в некоторых — полностью. Привлечение неосвобожденных членов правлений к практической работе в союзе дало возможность разгрузить постоянных освобожденных работников. В связи с этим жи-

вая связь отделений с своими базисными ячейками налаживалась.

Введена плановая работа. Отчетность налаживалась как перед высшими союзными органами, так и перед союзной массой. Интерес членов союзов к союзной работе возрос.

Наиболее серьезным недостатком в работе окружных организаций является малая подвижность союзных аппаратов. Устранение тех или иных недостатков в базисных организациях затягивается. Учет проделанного поставлен слабо.

Профкор.

## Физкультура в Щегловске.

На днях закончился городской пятидневный турнир. Первое место занял тов. Щенцов, второе — тов. Мосалов и третье — тов. Гуляев.

В Ново-Сибирске 28 марта состоится совещание по физической культуре. Кузнецкому округу предоставлено 1 место.

В марте предполагается устроить соревнования хобби на лыжах на коллективное и индивидуальное первенства.

При Кузнецком окрсовете физкультуры организован учебно-технический комитет, в задачи которого входит руководство учебно-технической работой по физкультуре округа. В состав комитета вошли т. т. Устьянцев, Кузнецов Ф., Пудовкин, Саввуз, Маргарил, Измоленов, Мосалов, Иволотов и Орлов.

Вильного пути, получают живое руководство со стороны профсоюза, привлекут к себе общественное внимание рабочей массы и встретят деятельную поддержку со стороны административно-технического персонала и хозоргана в целом, то этим самым они сыграют крупнейшую роль в оздоровлении производства и подготовят новые кадры хозяйственников и администраторов.

А. С.—кий.

## В Кузнецке.

### Пример бесхозяйственности.

„Крепок русский мужик только задним умом“, — говорит поговорка. Но в это бывает хорошо — „лучше поздно, чем никогда“, говорят другая поговорка.

Только ни той, ни другой поговорки Кузнецкое окрОНО не придерживается. Им делается все по своему, шиворот на выворот, как говорится. Тонко бюджет Кузнецкого детгородка, а окрОНО делает его еще тоньше.

12 процентов платит Кузнецкому гор. ЕПО за то, что оно распоряжается, вернее, выплачивает деньги окрОНО, за продукты для детгородка, закупаемые фактически детшками (ловко!).

Детишек в последнее время и так ждали с питанием, а тут еще последние крохи Кузнецкого гор. ЕПО за услуги окрОНО у них отбирает.

Все бы это можно было простить, если бы окрОНО не знало, что совершает такую бесхозяйственность, а то ведь знает и продолжает ее.

Заготавливать продукты и рассчитывать за них нужно поручить детгородку.

Ефимич.

### Местком, одумайся!

Местком всемедикосантруд, как правило, должен обслуживать всех работающих в больнице. По этому правилу он не соблюдает. Много сиделок, работающих в больнице от 3 до 6 месяцев, уже пороги обили с просьбами о приеме их в члены союза. В местком им отвечают: „Подождите до следующего собрания. И ждут они всю зиму этого собрания.“

Пора бы местному взяться за дело.

Раборк.

## В Щегловске.

### Охрана труда не заглядывает.

В парусе 1 участка сверхурочная работа некоторыми сотрудниками производится ежедневно, не исключая и дней отдыха. Работают сотрудники не по кодексу законов о труде — 6 часов в сутки, а по воле администрации — 10-12 часов и работают ни как не буди, а до изнеможения, до заболевания.

За весь прошедший год и текущий инспекция труда в участке и нос не показала, а администрация это на руку.

Очевидец.

### Выгадали.

Пожарная команда взялась возить кольцевую почту. С осени лошади с почтой бегали хорошо. Теперь кольцевую, чтобы возвратиться обратно, приходится занимать лошадей в деревне, а свою тащить. Одну лошадь уже загоняли. Пришлось ее увезти за третий переезд на скотское кладбище.

Если есть выгода от возки кольцевой почты, то кормить лошадей нужно будет лучше, а если нет, от возки почты нужно отказаться.

Знающий.

Леницы, Кемеровы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.





# Деревня.

## Культурно-просветительная работа.

### Так надо идти на встречу.

(Дер. Кемерово, того же района).

При деревне имеется артель электро-кооператива, которая существует уже два года. Наряду с некоторыми недочетами кооператив все-же приносит немалую пользу населению. Когда у нас в этом году открылась избачитальня,—кооператив сразу обратил на нее внимание и взялся за дело. Прежде всего избачитальня была вполне освещена электросветом. Потом кооператив снабдил ее канцелярскими принадлежностями на 10 р., выписал на один год два журнала: „В помощь земледельцу“ и „Спутник крестьянина“ и прочей сельско-хозяйственной литературы. В общем, помощь эта выразилась на первых порах в 30 рублях. В дальнейшем также кооператив обещает по мере сил помогать развитию дела избачитальни и привлечению к ней более широких слоев крестьян. Новая избачитальня, от имени крестьян, благодарит артель электро-кооператива за ее помощь и активную заинтересованность в деле культурно-просветительной работы среди населения.

*Селькор.*

### Довольны учителем.

(Село Березово, Усть Сосновского района).

Хорошо отзываются крестьяне дер. Березовки о своем учителе. Он недавно прислаив, но сумел уже создать мнение о себе. Кроме занятий в школе, он занимается и на лыжунете. Крестьяне избрали его председателем ревкомиссии сельсовета и КОВ'а. На одно собрание не проходит без его активного участия и крестьяне во многом следуют его советам. Есть и недостаток некоторый, это—лижут почему-то плохо посещается: из 25 записавшихся посещают чел. 15.

Все же крестьяне довольны своим учителем.

*Крестьянин.*

*Крестьянин.*

## В кооперативах.

### Новое правление епо за работой.

(Дер. Зарубино, Топкинского района).

Недавно крестьяне переизбрали правление своего кооператива. После старого правления—новому остались одни долги по векселям да в кассе 45 коп. Тяжело было начать работу при таких „благополучиях“. Но правление с первых же дней взялось энергично за дело. Понемногу начали погашаться долги крестьян. Широко развернулась агитация за вступление в члены епо. Приказчика (бывшего спекулянта с широким кумовством) уволили и на его место поставили надежного, хорошего человека.

### Друг газет.

(Дер. Васьково, У Сосновского района).

Благодаря энергичной и умелой работе секретаря Васьковского сельсовета, тов. Шаклейна, по распространению газет, дер. Васьково выписывает: „Крестьянской Газеты“—25 экзмп., „Сельской Правды“—12 экз. и „Ведомости“—1 экз. Кроме того, сделана коллективная подписка на „Сов. Сибирь“ и „Кузбасс“.

Газет выписывали бы гораздо больше, но потому что ни одна газета, кроме „Кузбасса“, не приходит нормально—выписывать не решаются. Были случаи, когда требовали обратно деньги из-за неуверенности в аккуратной доставке. По мнению крестьян, в этом частично виновата кольцевая почта.

Крестьяне интересуются газетой, любят всегда почитать ее в часы досуга и находят в ней хорошего друга и советчика во многом. Надо только так распространять газету, как распространяет тов. Шаклейн—умело и энергично.

*М. В.*

### Забылись.

(Дер. Боровая, Кемеровского района).

Боровинский ликвидатор и избач северно относятся к своим обязанностям. Работы в избачитальне у них в последнее время не проводится почти никакой. Это потому, что некогда им там работать: избач варит самогон и распивают с ликвидатором. Оттого они всегда веселые. А ликвидатор сейчас посещает всего человек 5. И вообще избачитальня приуныла за последнее время.

Нужно ребятам бросить самогон, а взяться как следует за свои обязанности.

*Ю. Г.*

**Селькоры, крестьяне!**

Пишите подробно о том, как работают ваши новые сельсоветы.

### Надо встряхнуться.

(Дер. Хорошеборка, Топкинского района).

До сих пор селькоровский кружок у нас работал хорошо. Было выдано 5 номеров стенной газеты, много писем откликлось в „Кузбасс“ и велась кой-какая работа среди населения. Ребята, было, развернулись и дружно взялись за дело. Но в последнее время работа начала слабеть, а руководители на это мало внимания обращают. Деревня у нас большая, есть о чем писать, есть где широко развернуть работу кружка.

Дело только за кружковцами, которым надо встряхнуться.

*Зритель.*

### Хвалёный избач.

(Село Крапивино, того же района).

Однажды, в газете „Кузбасс“ расхвалил кто-то избача нашего, тов. Яковлева, за то, что он с начала своего вступления в избачитальню повел дело хорошо. Но расхваливший его, видно, сам давно не заглядывал в избачитальню и не знает, что там происходит. А вот факты, дающие уже с месяц.

Приходишь в избачитальню, а там—одна сторожиха. Спросишь избача, а его там нет. Крестьяне приходят за книжками, за справками, за советами и уходят ни с чем.

Тов. избач, сделай так, чтобы избачитальня всегда была открыта и поведи в ней работу как следует.

*Селькор.*

### Отклики и разъяснения.

На заметку „Слепой кольцевик“, помещенную в газете „Кузбасс“ от 24 февр. с. г. за № 19 (887), сообщаем:

По провозведенному расследованию установлено, что почта по кольцу № 1, Бачатского района, проходит два раза в неделю и кольцевик, тов. Трегубов относится к делу с должным вниманием.

*Завкомт. Цехмистр*

На запрос гр. дер. Инченковой о суде по землеустройству огроу сообщаем:

Суда на землеустройство группы, входящей на выделок ж.д. Инченковой, будет выдана в ближайшее время.

Задержка произошла вследствие не ассигнования в этом году на этот предмет кредита.

*Завокруз Филимонов*

На заметку о будто-бы принудительном слиянии сел: Безрукова и Улус-Протоцкого округа сообщаем:

Заявлений от дер. Безруковой и от Улус-Протоцкого в округе об их землеустройстве не поступало.

При желании какой-либо части населения получить выделок землепользования, следует сделать об этом заявление в округе, нос чего землеустроитель будет проведена подготовка к землеустройству и делу будет дано нужное направление. О выяснении означенного вопроса на месте сообщено уч. землеустроителю Кузнецкого района.

*Завокруз Филимонов*

### Прокуратура сообщает:

Проведенным расследованием факта опубликованного в № 89 газеты „Кузбасс“ (5 г.) в заметке под заглавием: „Ну и выбрали“, установлено, что заметка не соответствует действительности.

## На решительную борьбу с хулиганством в деревне.

Борьба с хулиганством трудна. В населении еще не выработалось достаточно твердого сознания, что с озорными буянами и пьяными хулиганами церемониться не следует.

Пьянство играет очень большую роль в развитии хулиганства. Нависавшись на пятак, озорники, среди которых, к сожалению, не мало и представителей нашей деревенской молодежи скандалят не то, что на целковый, а просто до бесконечности. При этом они часто не ограничиваются озорством.

Они идут гораздо дальше: нападают на граждан, не дают прохода женщинам; но бывает и хуже. Из многих губерний сообщается об изнасилованиях женщин во время деревенских вечеринок и пирушек, при чем эти изнасилования совершаются группами и жертвы при этом кроме всего прочего подвергаются оскорблениям, мучениям и надругательствам. На почве хулиганства совершается ряд поджогов и истребление имущества соседа, с которым почему-либо не поладили.

За последнее время замечаются также случаи сопротивляемости милиционерам и сельским исполнителям со стороны разгулявшихся пьяных банд.

Для всех и каждого понятно, что одними карательными мерами с этим злом справиться невозможно. Здесь нужна огромная и единенная культурная работа. Деревенские коммунистические ячейки, ячейки комсомола, учителя, агрономы, работники профсоюзных комитетов должны объединить все усилия для борьбы с хулиганством. Надо оторвать от неисправного хулиганья те части молодежи, которые попали сюда только случайно, или по недомыслию. Книжки, спектакли, доклады и диспуты, на темы, глубоко касающиеся интересов деревни и ее быта, и всякие другие разумные развлечения должны заменить собою самогонные паруски, пьяные посиделки и стояние у винных лавок.

Если объединить культурно-просветительную работу с жесткой карательной политикой, намеченной советской властью, то массовому хулиганству будет быстро положен конец.

*С. Тагер.*

### Почтовый ящик.

Шилу (дер. Журавлево). Преламные заметки не пойдут. Пишите—будете зачислены селькором.

Потребителю (с. Кра-Чумыш) „Поблагодарному“—поместим, остальные не пойдут.

Слушателю (д. Ячменюха). О перевиборках—не в бред: заповдало.

*Ответ. ред. Е. Д. Голова.*

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

**Членские билеты** Всесоюзного союза рабочих полиграфического производства на №№ 72226, 72227, 72228, 72231, 72232, 72241, 72273, 72274, 72275, 72272, 75150, 75168, 75226, 66243, 66383, 67386, 89319, 89350, 89349, 91126, 91167, 91128, 91193, 93341, 93313, 91125, 89315, 67384, 89217, 89316, 89318 владение замечены новыми считать действительными.

**Продается** Селькредитом в плушамашинка—„Образцовый Ундервуд“, с большой кареткой, вполне исправная.

Желающим приобрести машину надлежит обратиться к тов. Лаврову Г. М. Селькредит.

**Прому** местную власть и граждан знающих месторасположение моего мужа Салтымакова Семена Ефимовича, служившего в Крапивинской милиции, сообщать по адресу: деревня Игнатьевка, Ленинского района, Салтымаковой П. 165

Шутить с этим злом нельзя. С ним нужно бороться самыми энергичными и серьезными, а если потребуется, и самыми жесткими мерами.

На последней сессии ВЦИК многие депутаты с мест горько жаловались на окружающее хулиганство и требовали от имени трудового населения принятия крутых мер против зарвавшихся хулиганов.

И советская власть уже приступила к решительной борьбе с хулиганством. По распоряжению Народного Комиссариата Юстиции, повсюду организованы дежурные камеры народных судов, в которых будут разбираться дела задержанных зловещих хулиганов, особенно, если они окажут сопротивление или будут оскорблять представителей милиции.

Таким же образом и в том же упрощенном порядке будут разбираться дела о продажах водки, шинкарях, там как они являются гнезлом и рассадником хулиганства. В этих камерах дела без обвинителя и без защитника должны быть рассмотрены не позже, чем в 24 часа и каждый осужденный за эти преступления будет немедленно сажаться под стражу, а относительно шинкарей еще будет каждый раз поставлен вопрос о высылке их из населенных мест.

Расчитывать на применение условного осуждения, или снижение наказания по какой-либо причине хулиганам ни в каком случае не могут. А по новому уголовному кодексу который в скором времени войдет в законную силу, наказание за хулиганство положено достаточно большое,—лишение свободы на срок до 2-х лет.

Если объединить культурно-просветительную работу с жесткой карательной политикой, намеченной советской властью, то массовому хулиганству будет быстро положен конец.

*С. Тагер.*

Рабору (с. Барачаты). Вашу заметку направили в прокуратуру. Карпенкову (д. Корнилово). Запрос ваш направили в округо. Верному (д. Поперечная). „Хорошо гармонист“—неинтересно.

### ИЗВЕЩЕНИЕ.

7 марта на Хамзавоге, в помещении рабклуба созывается общее собрание членов общества друзей радио. Начало в 12 час. дня. Явка всем записавшимся в общество обязательна.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

**Утерянные документы:**  
— Уч. воен. кн., выд. Курьинским рик'м на имя Бердова И. П. 171.  
— Уч. конск. карт. на лощ., выдан. Щеголов. рик'м на имя Иванова Ф. М. 172.

— Уч. воен. кн., выд. Щеголов. УВК на имя Паутова Н. О. 160.  
— Уч. красноармеец. кн., выд. Парфеновск. рик'м, Барн. у. на имя Малюжкина З. А. 161.

— Вр. вид. на жит., выд. Ленраймил. на имя Федоровой М. С. 162.  
— Уч. воен. карт на лощ. кобыл и карей, 9 л., грива на разлет, правое ухо порото, выд. кол. под седельной подпярна, рост 48, выд. воен. конск. ком. на имя Павина Ф. С. купленная Мартыненко М. С. 163.

— Уч. лич. на право жит., выдан. Ленраймил. на имя Султанова Г. 164.  
— Расч. кн. № 2118, выд. Ленраймил. считать недействительными.